Интервью=====

КЛАССИКА-BETHO

считает известный художник-модельер, директор и главный художественный

руководитель столичного Дома моды Вячеслав Зайцев



пось 50 лет. Если бы у него было хоть много свободного времени, он, возможно, взгрустнул бы по поводу стремительно бегущих лет, предался бы на срединном перевале своего века философическим рассуждениям о жизненных ценностях. Но забота о том, как сделать человека красивым, полностью по его мысли, силы и время. Правда, «Советской торговли» для корреспондентов он выкроил полчаса ис характерной для него откровенностью поделился некоторыми соображениями.

не против о: неизвераздраже модельеров TAKOBO: модельеров таково: неизвестно, для кого они стараются, стремясь удивить друг друга, создают модели, которые не «по зубам» промышленности, в если та их и «переварит», то одежда эта появится в магазив искаженном виде и с шим опозданием от мо-Каково ваше мнение на

нашего Дома расстояние от образца до пошива партии исчисляется в три - четыре исчисляется в три - четыре месяца. Создается модель, потом делается модель констпотом делается модель конструкции, техническое описание, первая апробация модели и наконец — тираж. Причем по мере прохождения всех этих наконец — тираж. Причем по мере прохождения всех этих этапов замысел художника

ется.

Сложнее ответить на первую часть вопроса: какова степень утилитарности создаваемых в наших храмах моделирования образцов одеж

мире существует диффе-циация в моде. То есть ренциация в моде. То существует высокая («от кутюр» — это фр ское название или и ское «альтамода»). В мода несет идею, на итальян-Высокая мода несет идею, на основе которой разрабатывается кол-

носит название «прет-оосит название впрег Это одежда сред-уровня, и цена ее, орится, божеская. Она него уровня, и цена ее, как говорится, божеская. Она для людей, которые хотели бы быть на гребне времени, но при этом не имеют особо больших средств. Такая одежда выпускается обычно партиями от ста единиц до пяти

И, наконец, мода для массо-ого покупателя. Это то, что азывается «конфекцией». При вается «конфакцией». тиражируется, как называется о, не столько мода, сколь-ассортимент.

Конфекция, как подлежит резкому обнию. Меняется только обновлецвет, и какой-то элемент фактуры. Работа над ми для массовой о одежды -главная наша забота. Это за-бота о создании благоприятной среды для людей с большим достатком, но лающих соответствовать говорится,

Каково руководимого коллектива!

3. 3.: Доминирующая деятельности нашего OT-

через мамез ма-мсталл искусства основе достижений современ-ной цивилизации. Из эстети ки народной одем-три цветки народной одежды и взяли три цвета — символ нашего ныи. Цвета человеческой муд-рости, чистоты отношений ме-жду людьми и радости бытия К ним добавляются теплая уютная бежевая гамма и от-тенки спокойного серебрис теплая, серебрис-

то-серого. Особо хотелось бы зать о нашем чике и покуп главном заказчике и покупателе — горо-жанине, в значительной своей массе служивом человеке фигура, обойденная моду своего занятия (это не
только и не столько канцелярист, а и ученый, инженеля
технический пере фигура учитель, работник служивания и ваш служивания и ваш брат жур-налист) постоянно находится в контакте с другими людьми. Он должен быть всегда в форме, которая соответстформе, которая соответствует и эстетическим, и этическим критериям нашего времени. И сама работа в такой контактной зоне заставляет быть все время подтянутым. Вот почему я много внимания уделяю деловой одежде. Но это не застывнима делома: это не застывнима делома: это не застывнима делома. почему я мно-уделяю деловой это не застывклассический стиль, который находится в развитии. Еще одно подтверждение: класси-ка — категория вечная. Применительно к сегодняшнему дню я имею в виду классику традициом. традиционного стиля с эламентам ки. Все это дос каких то зонов, каких то подразных басок. Люди в такой одежде чувствуют себя уверенно, сво-

бодно. Это первое. Второе — тема дневных деловых Тут мы стремимся к таким формам, которые позволили бы женщине уйти от сущеформам, кот уйти от ствующих у нее комплексов: относительно ее! фигуры, поллии, излишней выпуклости дра. Все эти тонкости, ко-рые я отмечаю, находясь людьми постоянно в конпредложениях.

Мои художественные, чит, для меня и челове симпатии на стороне отдаю мі созданию Вот почему много ни и сил созданию мо-для женщин бальза-эго возраста. У нас времени и сил возра женщине па-то нь читать, что перевалило за янской одежды, а, скорее, от- женщине перевалило за 40, ражение народного представ- то ни к чему ей стремиться ления о красоте и практично- хорошо одеваться. А ведь это

то время, когда женщина просто должна, а имеет во корошо одеваться, по-скольку она уже обрела опыт знания. Она уже не пробус-одежду, а утверждает свою

Занимаемся мы серьезно мужской одеждой. Я куль-вирую сильный мужской тиви́рую сильный мужской образ: развернутые широкие плечи, рекомендую активно плечи, рез заниматься с «СТ»: Есть

«СТ»: Есть ли

«СТ»: Есть ли какие-ии-будь особенности моды се-зона весна—лето 1989 года! В. З.: О моде в полном объеме этого понятия у нас, по моему глубокому убеж-дению, говорить прежде-временно. Пока не решена проблема ассортимента, пропрослема ассортимента, про-блома культуры одежды, о моде говорить просто непо-зволительно. Поскольку мо-да — это надстройка. А для всякой надстройки нужна манадстройки ная база. К тая ба: будет изобилие оде жды, выполненной хоть одной модели, но в р тканях — по Когда будут тмания Когда будут ностоловные устов, галстуки, головные устоловные устоловные устоловные устоловные устоловным ког-это будет в изобилии, ког-та рынок будет наполнен тогда можно в

готовить людей моде, а к культу-ния каких-то вепусть не к моде, а к культу-ре потребления каких-то ве-щей надо. Нужны какие-то просветительные меры! Жур-налы, проспекты, показы... В. З.: Вне всякого сомче-

«CT»: Каковы ваши

жайшие планы! В. З.: В пр уже в этом п прошлом году приезжали пј многих фирм разного рода деловыми ложениями. Крупнейшие янские фирмы, и в честности объединение универмагов сотрудничество. Надеюсь вновь возобновить отношения с известной законодастной законода-мировой «высокой мадам Карвен.

Подписан контракт с швей-царской фирмой «Диаманд» Подписан оздании коллекции моделей для для изго. их сорочек, пи-сорочек, мужских эйфории поддаваться обходимы должная мера взвешенности и более деталь-ные знания «модельерного» обходимы мирового рынка.

Интервью взяли Е. КАНЕВСКИЙ,